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V tomto týdnu se uskutečnil jeden z posledních kontrolních dnů na stavbě obchvatu Dašic.
Téměř tři kilometry dlouhá stavba bude v režimu zkušebního provozu spuštěna pro
veřejnost 26. srpna. Stavba výrazně uleví městu Dašice, jehož centrem na dálnici D35 jezdí
několik tisíc aut denně.

Nový obchvat Dašic, který bude sloužit jako přivaděč na dálnici D35 od krajského města, vede kolem
jižního okraje města a napojuje se na dálniční sjezd mezi Dašicemi a Komárovem. „Stavba přinesla
řadu výzev, jako je přemostění řeky Loučné, vybudování podchodu nebo opěrných zdí. Nyní se
blížíme k jejímu ukončení a na konci srpna začne sloužit řidičům,“ řekl náměstek hejtmana Michal
Kortyš zodpovědný za oblast dopravy.

Po otevření obchvatu se zklidní provoz automobilů v Dašicích. „Tato mimořádně důležitá stavba
odvede dopravu z centru města Dašic, kudy roky jezdila jak osobní auta, tak kamiony. Celkové
náklady, stavební i nestavební, dosáhly částky přibližně 700 milionů korun s DPH a projekt je
spolufinancován Státním fondem dopravní infrastruktury. Na místě proběhl podrobný záchranný
archeologický výzkum, který sám o sobě vyšel téměř na 85 milionů korun,“ uvedl hejtman
Pardubického kraje Martin Netolický.

Obyvatelé Dašic už konec stavby a její otevření vyhlížejí. „Tento významný infrastrukturní projekt
přinese řadu výhod, včetně snížení dopravní zátěže v centru města, zvýšení bezpečnosti pro chodce a
cyklisty a zlepšení plynulosti silničního provozu. Projíždění velkých nákladních automobilů středem
města dlouhodobě sužovalo život občanů Dašic. Hluk a vibrace způsobené těžkou dopravou nejen
narušovaly každodenní klid, ale také způsobovaly poškození domů a infrastruktury. Nový obchvat
tuto situaci výrazně zlepší, protože nákladní doprava bude nyní vedena mimo hustě obydlené oblasti.
Očekává se tedy, že projekt pozitivně ovlivní kvalitu života obyvatel Dašic a usnadní cestování pro
místní i návštěvníky,“ sdělila starostka Dašic Pavla Žídková.

Podchod a kruhové křižovatky se otevřely v předstihu
Nově vybudovaný podchod byl zpřístupněn veřejnosti už před několika týdny. „Děti z Kostěnic chodí
do Dašic do školy a celkově je tato trasa hojně využívaná. Proto jsme se s městem dohodli, že
součástí stavby bude podchod. Ten bude po dokončení stavby předán do společné údržby městu,
které bude zajišťovat zejména letní a zimní údržbu. V minulých týdnech silné deště prověřily jeho
odvodnění a funguje dobře,“ uvedl Kortyš. V podchodu je osvětlení, stěny jsou pokryté speciálním
nátěrem proti sprejerům a město má v úmyslu instalovat sem v zájmu bezpečnosti i kamerový
systém.
Již před časem, v srpnu a září roku 2023, se otevřely dvě kruhové křižovatky na začátku a na konci
obchvatu.
Otevření obchvatu v režimu zkušebního provozu, kdy v časovém období přibližně jednoho roku bude
probíhat měření hluku, je naplánované na 26. srpna. „Stavebníci na kontrolním dnu potvrdili, že
tento termín platí. Po otevření budou pokračovat drobné dokončovací práce,“ řekl Kortyš.

V plánu je i obchvat Zminného
V budoucnu se obchvat Dašic napojí na plánovaný obchvat Zminného. V místě budoucí stavby v
současné době probíhá záchranný archeologický průzkum a výstavba přístupové komunikace od
obce Žižín, která je náhradou za zrušený železniční přejezd. Ten byl v kolizi se plánovanou stavbou.
Samotná novostavba silnice by mohla být zahájena v druhé polovině roku 2025 s předpokládanými
investičními náklady ve výši 420 milionů korun včetně DPH
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